
TRST Mediji so poročali, da je 
županja Tržiča Anna Cisint ho-
tela preprečiti javno prazno-
vanje ramadana v tržiški obči-
ni. Pripadniki islamske vere in 
tudi drugi prebivalci mesta so se 
zaradi tega pritožili. Na pogo-
vor smo povabili študente je-
zikov na tržaški univerzi, ki so 
letos obiskovali predmet o 
arabski kulturi in veri. 

Študentka Anna Sola je pove-
dala naslednje: »V preteklosti 
sem terorizem in fundamen-
talizem povezovala z islamom. 
Po opravljenem izpitu iz arab-
ske kulture in vere pa sem spo-
znala, da ne obstajajo samo 
skrajneži. Ob tej priložnosti 
sem razvila čut do kritičnega 
prebiranja tako lažnih kot dru-
gih novic, na primer o terori-

stičnem napadu v Moskvi. Ko-
ristno bi bilo, če bi se med po-
ukom poglobili v različne vi-
dike, ki so povezani z aktual-
nostjo, in se ne bi posvečali zgolj 
zgodovini islamske religije.« 

Študent Dorian Kulla pa pra-
vi tako: »Že pred predavanji o 
arabskih in islamskih vedah ni-
sem imel predsodkov do musli-
manskega sveta, saj izhajam iz 
islamske družine. Vzgojili so 
me, naj nimam predsodkov do 
neznanega in do različnih ver-
skih prepričanj. Pri pouku sem 
spoznal, da je islamski svet bolj 
širok, povezovalen in etnično 
raznolik, kot ga včasih prikaže-
jo mediji. Mislim, da sem sedaj 
bolj informiran o tej temi in sem 
razvil kritičen pogled na ra-
znovrstne etnične dileme. Ni 

seveda prav, da je praznovanje 
ramadana prepovedano. Gre 
za legitimno versko in kultur-
no prakso, ki je enakovredna 
krščanski različici.« 

Naša sogovornica je bila še 
študentka Nastassia Pitacco, ki 
svoja stališ ča razlaga tako: 
»Pred vpisom na predmet 
arabske kulture in vere nisem 
imela predsodkov do musli-
manskega sveta. Imela pa sem 
nekaj dvomov o tej kulturi, saj 
je nisem dobro poznala. Spo-
znala sem, da ženskam ni tre-
ba vedno nositi islamske rute, 
saj gre za osebno izbiro. Zdaj 
imam občutek, da sem si razja-
snila dvome in lažje spremljam 
novice v medijih. Po mojem 
mnenju bi moral vsakdo imeti 
možnost, da počne, kar želi.«

»Vzgojili so me, naj nimam 
predsodkov do neznanega« 
Ramadan v Tržiču  Kako so dogajanje spremljali študentje, ki na univerzi spoznavajo arabsko kulturo
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Holi in diwali v Evropi 
Hindujska praznika  Heer Virwani, ki se je s karibskega otoka, kjer je odraščala, preselila v Nemčijo, 
je spoznala, da lahko ohranja vezi s tradicijo in obredi domačega okolja tudi v tujini, toda nekoliko drugače

TRST Heer Virwani je 17-le-
tno indijsko dekle, ki je od-
raslo na manjšem karibskem 
otoku Curacao in trenutno 
študira na mednarodni šoli v 
Nemčiji. Že v domačem oko-
lju, v katerem je Heer živela, 
preden se je preselila v Evro-
po, je številne običaje prazno-
vala drugače, kot jih doživ-
ljajo v Indiji. 

V ponedeljek, 25. marca, je 
na milijone ljudi po vsem sve-
tu praznovalo holi. Med nji-
mi tudi naša indijska sogovor-
nica, vendar nekoliko druga-
če kot sicer zaradi bivanja v 
tujini. 

Praznovanje holija 
Holi temelji na hindujski le-
gendi o Holiki, ženskem de-
monu, ki je skušal ubiti svo-
jega nečaka Prahlada, ker je 
ta častil hindujskega boga Vi-
šnuja. Vendar je Prahlad ču-
dežno preživel v gorečem og-
nju, Holiko pa so plameni po-
žrli. 

Na predvečer holija ljudje 
izvajajo obrede ob kresovih in 
s Holikinimi rituali poudarja-
jo pomen zmage dobrega nad 
zlim. V svetu je najbolj poz-
nan tisti del praznovanja, ki 
proslavlja konec zime in za-
četek pomladi ter večne in bo-
žanske ljubezni med Radho in 
Krishno ter ga zaznamuje ob-
metavanje z barvami v prahu. 

Praznovanje holija za Heer 
pomeni pisane zabave indij-
ske manjšine na karibskem 
otoku, tradicionalno hrano in 
glasbo ter seveda tudi obme-
tavanje z barvnim prahom. 
Ker Heer z družino ne živi v 
Indiji in je vpeta v drugo kul-
turno okolje, je obeleževanje 
hindujskih praznikov veliko 

težje, vsekakor pa skušajo oh-
raniti bistvo praznovanj, raz-
laga. 

Proslavljanje verskih pra-
znikov, ko si daleč od doma, v 
tujini, je lahko zelo razli čno 
od tistega, na kar si navajen, 
pove 17-letna sogovornica. 
Najprej moraš odlo čiti, če 
sploh in kako boš praznoval 
praznik, kar odpira globlja 
vprašanja o lastnem odnosu 
do navad, vere in tradicij, ki 
so ti bile položene v zibelko. 

Praznovanje diwalija 
»Novembra sem prvič pra-
znovala diwali sama brez dru-
žine. Diwali je hindujski pra-
znik luči, ki simbolizira zma-
go svetlobe nad temo. Prizna-
ti moram, da sem se v dneh 
pred diwalijem počutila kar 

Heer Virwani  17-letnica trenutno študira na mednarodni šoli v Nemčiji  OSEBNI ARHIV

precej zmedeno. Pojma nisem 
imela, kako se lotiti prazno-
vanja v okolju, ki mi ni doma-
če, vendar sem se čutila dolžna 
ostati povezana s svojo dru-
žino in kulturo,« je povedala 
Heer in dodala, da je bil to naj-
bolj nekonvencionalen diwa-
li v njenem življenju. 

»Prišla sem do spoznanja, 
da lahko praznujem diwali in 
ostale hindujske praznike tu-
di brez tradicionalnih obre-
dov. Ni mi bilo pomembno, 
kako smo bili oble čeni, kaj 
smo jedli oz. kaj smo po čeli. 
Bila sem v družbi prijateljev, 
ki jih imam rada, in zame je 
bilo to čisto dovolj. Na tak na-
čin sem našla “svetlobo” v te-
mi,« je še dejala Heer in ob za-
ključku vsem zaželela vesel 
holi.
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robert_von_platz:  Žičnica pa bo češnja na torti! 

zeno.dagosteeno:  Hmmm … kaj, če bi prej ... 

ladja_ursus:  Končno penzija!! 

baltimorskimost:  Ena ladja manj, ki bi lahko 
bla problem … 

most_na_ožini:  Kdaj me zgraditeeeeee??? 

mostnadrini.bih:  Pazi. Biti most je velika 
odgovornost. 

nobelova___nagrada:  V zameno pa lahko 
postaneš muza raznih pisateljev! 

mariecurie:  Ali ste vedeli, da sem jaz prva 
oseba, ki je zmagala dve Nobelovi nagradi?

Ženske 
se postijo 
in pošteno 
nadelajo
TRST Ali ste vedeli, da med 
praznikom ramadan musli-
manske žene v kuhinji pre-
živijo dalj časa kot v preos-
talem delu leta? 

V tem obdobju se musli-
mani postijo od zore do 
sončnega zahoda in le, ko 
sonce zaide, si lahko napol-
nijo želodec. Tedaj nasto-
pijo ženske, ki pripravijo 
primeren obrok za vso dru-
žino. Iščejo nove in najra-
zličnejše jedi, istočasno pa 
načrtujejo recepte za dru-
ge dni. Kar 90 % obrokov 
namreč v tem času pripra-
vi ženska roka, čeprav se 
ženske postijo ravno tako 
kot moški. 

To obdobje se tako izkaže 
za naporno in utrujajoče še 
posebno za ženske.

Bodimo  
zmeraj 
direktni!
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Pridruži se nam!
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